

在青山绿水间实现人生价值 80后大学生回乡打造“农创”事业

记者孟万成 通讯员叶浩博、孙丽雅报道 对绿水青山的深深眷恋,让他们结伴回到浙西南山区松阳县,以实际行动投入到“田园松阳”的建设之中。

对绿色农产品的痴痴依恋,让他们齐心协力,打造属于“80后”的“农创时代”。

他们是毕业于嘉兴学院的李关伟,毕业于南昌工程学院曾供职于深圳比亚迪公司的叶火华,毕业于宁波大红鹰职业技术学院文秘专业的叶丹萍。他们三人都是松阳本地人。

故事很简单:2013年6月,在外打拼十余年,面对冷冰冰的电

脑屏幕和都市森林,他们要“回家当个农创客。”一句互联网上抱怨时的戏言“一语成谶”,山禾家庭农场在松阳大地上悄然起步。

拥有现代农业公司管理经验的李关伟成了牵头人,叶火华夫妇入股10多万元成为合伙人。他们租赁了古市五村紧邻省道的20余亩田地,作为农创基地。

大学生种田,自然要种出创意。2013年12月,他们在原有的低洼地里种上了大棚番茄、黄瓜、辣椒等日常蔬菜,而种植的方法和大部分的农民全然不同。

首先他们租赁的土地是从农民手里流转的抛荒地,地价便

宜且肥力十足。为了让土地保持肥沃,他们网购了大量有机肥,坚决不使用化肥,绝不喷洒农药。若遇虫害,他们一只一只地徒手抓虫。

在种植技术上,他们颠覆了传统,又继承了“精耕细作”:他们在大棚里安装了滴灌喷灌设施,实现了机械化翻耕、开沟;从播种育苗,整理枝蔓,再到除草施肥,他们亲力亲为,像极了地道的松阳农民。番茄、黄瓜等绿色原生态农产品成果时,一个比一个长得俏,味美鲜脆,原汁原味。

除了有机肥外,他们连输水管、大棚支架甚至是小型农机都在

网上购买,每年节约近一半开支。瞄准好市场,发力秋冬季节。松阳是茶叶大县,却是个蔬菜小县,一到冬季,县城的新鲜蔬菜价格堪比上好茶叶。三个大学生以高出蔬菜市场价10%的价格销售,每天都供不应求,吸引着县城菜贩主动到古市镇农田进货。

2015年,三个大学生把蔬菜大棚的规模扩展到30多亩,并种上了网络上最流行的“懒汉尖椒”“菲斯丽大红番茄”“羽衣甘蓝”等精品蔬菜。近一年来,山禾家庭农场的年收入高达25万元左右,很快就收回了创业成本。

专业的人干专业的事。除了

三人共同下田耕作外,他们还进行了细致分工:李关伟负责种养,因为他曾是农业公司的总经理;叶丹萍负责财务,因为她从文秘专业毕业;叶火华负责销售、电脑建模和计算成本,毕竟他是计算机系的高材生。

“我们都觉得大学学到的功课并没有浪费,而且每天都过着寄情于田园的畅快日子,非常惬意。”李关伟代表三个大学生表态。“互联网+”让他们三个农创客,重新认识了奋斗的真谛。每一个人的价值不一定要在大都市里实现,可以在青山绿水间,可以在田野阡陌里,更可以在美丽的家乡。

耳闻目睹

这里每天 卖出上百盆春兰

通讯员钟伟、俞立权报道 选花、谈价、点苗……这些天,位于绍兴柯桥区漓渚镇棠二村大坞自然村的诚信兰苑,宽敞的温室大棚内一派忙碌景象。前不久,两位专程从南京赶来的客户一口气买下了数百盆春兰,兰苑主人童水标和两位花农正忙着整理打包。

在“春兰之乡”绍兴,兰花遍布南部山乡,而以离兰渚山不远的棠二村非常集中。棠二村居民世代以采兰、养兰为业,培育了不少名兰品种。全村95%以上的劳动力直接或间接从事花木的生产和经营,是远近闻名的花卉特色产业专业村。

“每年9月兰花开始长苞,就有客户来大棚选购了,春兰的销售季也就随之拉开了序幕,一般要持续到次年3月底。”童水标说,今年春节期间,阳光灿烂,气温温和,春兰早早地吐蕊绽放,销售也格外好。正月以来,他平均每天都有上万元的销售额。

童水标是个“兰二代”,经过几年的打拼,他的诚信兰苑目前已有了大小10余个温室大棚,种植规模达30多盆。其中主要是通过组培技术培育出来的杂交春兰,包括奇花、三星蝶、荷瓣等10余个品种。

“我们今年主推的春兰是叶艺的一种,因为还没有正式取名,暂时叫它‘小边草’。”童水标说,这种听起来萌萌的春兰,叶片自带金边,即使没有开花也有一定的观赏价值。同时,由于“小边草”是由莲瓣和春兰杂交而来,开花早、花期长、上花率高,而且易养不贵,所以很受消费者的青睐。

童水标说,他的兰花都不贵,平均每盆兰花的价格只要100多元,而且品质都不错。凭借这样的优势,他目前已在河南、四川、江苏、广西等8个省(市、区)开拓了市场,建立了自己固定的销售渠道,仅去年,销售额就达到400多万元。

兰苑不远处的一块空地上,几名花农正在忙碌地施工,7个温室大棚已初见雏形。今年,童水标的兰苑将进一步扩大规模。他说,他将培育出更多易养便宜品质好的兰花,让兰花进入更多的寻常百姓家。

转型升级



让荒山变 “金山”

眼下,正是油茶栽种的大好时节,开化县池淮镇军一家农场业主廖军一异常忙碌。他承包了池淮镇油溪村的荒山,带领10多名农民工忙碌地平整地、分苗、裁种油茶。据悉,今年他一共要种植300余亩良种油茶,全部种好需持续20余天。

“看着这些山地荒着怪可惜的,虽然山势有些高,但比较适合种植高山油茶。”廖军一说,山茶油成了祖祖辈辈食用之油,对油茶有着一份特殊的感情,而开化气候宜人,又较适合栽种油茶。

图为廖军一(左)向我们现场介绍油茶种植。

通讯员江飞 齐振松
摄影报道

信息传递

有张“桌子”就能开公司 路桥为青年创客开辟绿色通道

本报讯 记者孟万成 通讯员陈亮亮报道

一个工位,也就是一张办公桌,就能注册一家小微企业。近日,台州市路桥区市场监督管理局驻区行政服务中心窗口通过“工位号注册”,顺利为台州领创科技咨询服务有限公司入驻“路桥青年创客空间”办理注册登记。该公司因此成为首家登记注册在“路桥区青年创客空间”的企业,也是路桥首个“工位号注册”企业。

记者了解到,小微企业经营场所的登记有严格的要求,有的小微企业因为难以提供场地权属证明,造成登记困

难。当前,新型的创客群体不断涌现,他们的特点是对经营场地的规模面积要求不高,且流动性很强。经营场所成了制约小微企业发展的第一道门槛。

为助推小微企业发展,路桥区市场监管局积极落实省局助力小微企业发展相关政策举措,进一步放宽住所(经营场所)登记条件,允许在特色小镇、科技孵化园区、众创空间、创业园(基地)、楼宇产业园、文化产业园等区域内的创客按工位号登记注册。

据了解,“路桥青年创客空间”是路桥进行工位号注册的首批试点。这里根

据创客空间内的小微企业以及创客的创新需求,量身定做服务内容,开辟“路桥青年创客空间”入驻企业注册登记绿色通道。

目前,台州领创科技咨询服务有限公司已成功通过“工位号注册”,领取了住所为“路桥青年创客空间1号”的执照。路桥市场监管局相关工作人员告诉记者:“通过‘工位号注册’,入驻创客只需在创客空间等区域内有一张桌子就可以注册登记,大大降低了企业的准入门槛,减少了创业成本,有利于初创企业的起步发展。”

向新能源、高科技要竞争力

长兴一家小船企转型现生机

通讯员孙建新、郭亚丽报道 说起湖州市长兴县和平镇的湖州港口船业有限公司,当地没有几个人不知道的。这家依靠修造普通货船起家的造船厂,经过几年的发展,已经成为一家小有名气的企业。2012年,其销售额更是突破7000万元,纳税额达到500多万元。

近年来,受到经济下行影响,很多行业都遭遇了寒冬,造船业也不例外。由于国际市场需求下降,

供大于求,国内的船企订单量大幅下降。不仅如此,因为国内船企普遍缺乏技术创新能力,生产出的船舶质量比较低端,产能过剩、高端供给不足等问题十分突出,也导致了不少小船企纷纷破产倒闭。

在这样的形势下,湖州港口船业有限公司也经历了由繁盛到萎靡不振的波动,渐渐地,还发展到了半停产状态,为此,负责人杨培良是看在眼里,急在心里。去年,

国家大力号召“大众创业、万众创新”,鼓励小微企业转型升级,长兴县市场监督管理局的工作人员在对其进行走访时,及时把国家的新政策和发展理念传递给了杨培良,并鼓励他转型升级、做强做大,由单纯依靠生产低价格的低端船舶转向高技术含量的大型游艇等。

一开始,杨培良不太敢接受,毕竟转型投入高,而企业的资金压力又比较大。但在该局工作人员

的鼓励和帮助下,他不仅获得了当地金融机构的金融支持,解决了资金问题,还把营业执照范围进行了变更,在原先的普通钢质货船修造的基础上,增加了新能源船舶、游艇等的修造、技术咨询等。

没有了后顾之忧,杨培良便开始甩开膀子大干。他不仅专门投入一笔资金用于船舶的研发,而且积极学习国际新技术,真正走上了第一条转型升级的道路。凭借良好的口

碑和先进的技术,没多久,企业就接到了一个来自中海油集团200多条新能源船的大订单,让处于寒冬之中的企业再次看到了曙光。

去年,湖州港口船业有限公司由半停产状态再次恢复正常经营。2016年,企业更是马不停蹄地接单、生产。“真的非常感谢市场监管部门的支持,让我的企业能够起死回生,否则真的很难抵御经济下行的大浪冲击。”杨培良感慨地说。

诸暨烟草:干部述职述廉树清风

会上,该局(分公司)党组书记、局长(经理)代表领导班子作了2015年度工作总结。报告从深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,严守政治纪律和政治规矩;扎实开展“三严三实”专题教育,着力整改“不严不实”

问题;紧紧围绕年初目标任务,扎实开展2015年度各项重点工作;切实履行党风廉政建设“一岗双责”,自觉自律反对“四风”;严肃用人纪律,规范开展干部选拔任用工作;切实加强法治建设,以法治思维指导全局工作六大方

面进行了详细汇报。随后,班子成员分别作了个人书面述职述廉报告。

与会人员在听取现场报告、审阅书面材料的基础上,对该局(分公司)领导班子和领导干部履职情况、落实党风廉政建设情况等进行了测评。

秦珠芳

的扶贫帮困工作,连续17年承办国家助学贷款业务,连续13年支撑“陈嘉庚科学奖”“陈嘉庚青年科学奖”,奖励在中国本土作出原创性科技成果的优秀科学家。此外,还连续8年与国家大剧院开展战略合作,支持中外艺术交流,可以说上述榜单的评价名副其实。

尹劲劲 郭江天

黄岩供电:

雷雨季前排查避雷器隐患

“方山变接地方雷均符合规程要求。”3月8日,随着35kV方山变电所测试的完成,黄岩供电公司完成辖区内9座35kV变电所接地方雷电测试工作。

变电所接地方系统的合格可靠是雷雨季节保证设备与人身安全,维护电力系统可靠运行的重要措施。为了应对即将到来雷雨天气,黄岩公司从2月底开始对辖区内9座35kV变电所开展变电所接地方雷电测试工作。

变电所接地方系统的合格可靠是雷雨季节保证设备与人身安全,维护电力系统可靠运行的重要措施。为了应对即将到来雷雨天气,黄岩公司从2月底开始对辖区内9座35kV变电所开展变电所接地方雷电测试工作。

通过此次测试,对变电所各设备的接地方雷电测试工作,有了更明确的认识,建立全区接地方雷电数据库,从而保证变电设备在雷雨季节安全可靠运行。

林铖宇 蔡婷

杭州瀚庭装饰有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州钢联物流有限公司注销清算公告

本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

遗失声明

杭州市财政局遗失开户许可证,核准号:Z3310001018801,开户银行:中国工商银行股份有限公司杭州羊坝头支行,声明作废。

杭州市市级机关事业单位会计结算中心遗失开户许可证,核准号:Z3310001018701,开户银行:中国工商银行股份有限公司杭州羊坝头支行,声明作废。